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Цели: Образовательная: Закрепить общие химические

свойства кислот и солей с позиций электролитической          диссоциации, выяснить особые свойства серной кислоты и ее солей

Развивающая: Совершенствовать умения анализировать,   переносить имеющиеся знания на новое вещество, сравнивать,          устанавливая взаимосвязь между его строением и     свойствами.

Воспитательная: Формировать мировоззренческий вывод о взаимосвязи общего и особенного, о влиянии количественных  изменений на изменения качественные – появление новых свойств.

Оборудование: растворы сульфата, хлорида и нитрата натрия, растворы хлорида бария, серной, соляной и азотной кислот, порошок медного купороса, вода (в стакане).
Метод обучения: частично – поисковый, исследовательский.

Форма организации  учебной деятельности: парная и групповая работа.

Девиз урока: «Серная кислота – хлеб химической промышленности»





Этапы урока
	Этап урока, цели
	Деятельность учителя
	Предполагаемая деятельность ученика

	1. Мотивационно - целевой
Активизация знаний

Беседа

Цель: сформулировать цель и задачи урока
2. Организационно - деятельный

Фронтальная беседа с демонстрацией
Цель: выяснить физические свойства серной кислоты 
Эвристическая беседа
Цель: формирование умения выдвигать версии и проверять их правильность.
Демонстрация
Цель: показать прием безопасной работы с кислотой
Химический эксперимент
Цель: отработка умения общие знания свойств кислот переносить на частные.
Химический эксперимент
Цель: выяснить качественную реакцию на серную кислоту и ее соли
Проблемный вопрос
3. Рефлексивно - оценочный
Беседа
Цель: подвести итоги урока, выяснить значимость полученных знаний

	С каким веществом мы сегодня будем знакомиться? Что вы уже знаете о нем? Что хотели бы узнать нового? По какому плану мы обычно знакомимся с веществами? (Краткий план составляется на доске). Запишем тему урока. 
1.Охарактеризуйте физические свойства серной кислоты. 

· Жидкость.
· Без цвета. 

· Тяжелее воды (р = 1,83г/см3).

Как определить в какой склянке находится серная кислота?

(Демонстрация серной кислоты с последующим сравнением на весах масс воды и серной кислоты).
Смешивается с водой в любых соотношениях. Но… Делать это нужно крайне осторожно. 
При работе с кислотой 

Не нужна тревога.

С осторожностью простой 

Избежишь ожога

Чтоб разбавить кислоту 

Лил в нее водицу?

Плохо! Видно за версту – 

Это не годится.

Химик же, наоборот

Вот как поступает:

Кислоты чуть – чуть прильет

В воду и мешает.

Это золотое правило у химиков общее для всех веществ: что разбавляем, то и приливаем.
Химические свойства серной кислоты очень похожи на свойства всех других кислот.

Краткий инструктаж по технике безопасности.

О чем вы не должны забывать, при выполнении опытов?

Все выполняют по одному опыту и записывают сначала в тетрадь, а потом на доску ионные уравнения реакций. Взаимная проверка уравнений на доске. 
Распознавание сульфатов
Выполнение опыта 1 и 3. Комментарий на доске при записи уравнений реакций. Выполнение опытов по группам.

Так почему серную кислоту называют хлебом химической промышленности?
Работа со схемой на стр. 93 учебника.

Выполнили ли мы цели урока?
Поиграем в игру самое, самое… 

Какая кислота самая сильная?

Что самое важное вы сегодня узнали для себя? Что вам из узнанного больше всего пригодится в жизни? А что для вас было самое интересное?

	Активно включаются в урок, отвечают на поставленные вопросы.
Характеризуют физические свойства серной кислоты

Делают предположение о том, как можно определить серную кислоту по массе, используя личный опыт
Запоминают правила разбавления различных веществ.

Вспоминают правила безопасности при работе с кислотами.

Работают у доски и в своих тетрадях, осуществляют взаимопроверку.

Выполняют лабораторные опыты, делают выводы, работая в парах учатся слушать друг друга, работать в заданном темпе.

Ищут ответ на проблемный вопрос. Самостоятельно работают со схемами учебника, анализируют и обобщают информацию.

Подводят итог урока.

Оценивают, где пригодятся полученные знания





Серная кислота


и ее соли
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